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Media  -  Samenwerking met Nederland

In het luik Media van het Vlaamse regeerakkoord 2019-2024 werd onder meer als 
doelstelling opgenomen om “in te zetten op de versterking van de samenwerking met 
Nederland”. Zonder meer een lovenswaardige intentie, maar toen ik hierover op 1 
september 2020 een schriftelijke vraag stelde, wist de minister mij mede te delen dat “de 
gesprekken hierrond lopende zijn en dat hij een eerste, verkennend gesprek had gehad 
met zijn Nederlandse collega minister bevoegd voor Media, Arie Slob.”

Intussen zijn we drie jaar na dato en had ik graag een stand van zaken over het 
verwezenlijken van deze doelstelling uit het regeerakkoord gekregen.

1. Kan de minister een overzicht geven van alle initiatieven die door hem of zijn 
departement werden ontwikkeld om invulling te geven aan de doelstelling die in het 
Vlaamse regeerakkoord als volgt werd omschreven: “We zetten in op de versterking 
van de samenwerking met Nederland”?

2. Hoeveel gesprekken zijn er deze legislatuur geweest met de Nederlandse minister 
bevoegd voor media?

3. Hoeveel van die initiatieven zijn intussen gerealiseerd en met welke Nederlandse 
partners?

4. Hoeveel zitten nog in de voorbereidende fase?

5. Wat was de financiële impact van die ‘versterkte samenwerking’?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 204 van 3 augustus 2023
van KLAAS SLOOTMANS

1. De Vlaamse Regering keurde op 25 juni 2021 het addendum goed bij de overeenkomst 
met VRT betreffende de Vlaamse participatie in BVN. In dit addendum werd enerzijds 
uitvoering gegeven aan het onderhandelde afbouwscenario BVN dat van toepassing 
was op de eerste jaarhelft van 2021 en werd anderzijds vanuit de Vlaamse Regering 
ingezet op het garanderen van een waardevol en toekomstgericht online alternatief 
voor BVN vanaf 1 juli 2021. Met ingang van 2022 werd hiertoe jaarlijks een budget van 
maximaal 104.000 euro uitgetrokken ten gunste van de VRT specifiek voor het 
internationaal clearen van rechten zodat Vlamingen wereldwijd deze content kunnen 
bekijken. 

 
In navolging van de afbouw van BVN, maakten VRT en NPO, de Vlaamse en 
Nederlandse publieke omroepen, bekend dat zij een engagement hebben afgesproken 
om intensiever te gaan samenwerken. Beide partijen zullen hiertoe middelen inzetten. 
VRT zal hiervoor deels middelen gebruiken die reeds vervat zitten in hun reguliere 
toelage en kregen tevens een extra tegemoetkoming van de Vlaamse overheid van 
150.000 euro. 

Op 17 december 2021 werd een meerjarige beheersovereenkomst (BO) afgesloten met 
het Vlaams Audiovisueel Fonds (VAF) waarin ook actiepunten staan opgenomen 
betreffende Vlaams-Nederlandse audiovisuele coproducties, podcasts en games. Het 
VAF heeft daarvoor jaarlijks 500.0000 euro extra ter beschikking.

Op 18 februari 2022 keurde de Vlaamse Regering de samenwerkingsovereenkomst 
2022-2025 goed voor het Fonds Pascal Decroos. Binnen deze 
samenwerkingsovereenkomst staat bepaald er jaarlijks 75.000 euro van het totale 
subsidiebedrag naar een projectoproep ter stimulering van Vlaams-Nederlandse 
onderzoeksjournalistiek moet gaan. 
 
De Vlaamse Regering keurde op 18 februari 2022 de nieuwe subsidieovereenkomst 
2022-2025 goed voor het Vlaams Kenniscentrum Mediawijsheid. In het kader van de 
nieuwe subsidieovereenkomst gaat specifieke aandacht naar samenwerking met het 
Nederlandse mediawijsheidsveld. Voor de stimulering van projecten in het kader van 
Vlaamse-Nederlandse samenwerking wordt daarvoor op jaarbasis 50.000 euro vrij 
gemaakt. 
 
Op 16 december 2022 werd een projectsubsidie van 49.500 euro toegekend aan het 
Filmfestival Oostende (FFO) om de bestaande werking ‘Nederland Buurland’ verder uit 
te breiden naar tv-series en animatie en om structureel een netwerk uit te bouwen voor 
Nederlandse en Vlaamse televisiemakers. 

2. Op 13 mei 2022 vond een kennismakingsgesprek plaats in Brussel met staatssecretaris 
Gunay Uslu bevoegd voor Media en Cultuur. In het kader van de Vlaams-Nederlandse 
top op 31 januari 2023 vond een nieuw bilateraal gesprek plaats.

3. Alle bovenstaande initiatieven werden gerealiseerd. Het merendeel is recurrent en 
wordt opgevolgd door de partners zelf. Die kan u terugvinden in vraag 1.



4. Er zijn geen nieuwe initiatieven in voorbereiding.

5. In totaal werd tot op heden 1.782.500 euro geïnvesteerd in de Vlaams-Nederlandse 
samenwerking inzake media. Voor de verdeling, zie vraag 1.


